

## 七旬患病老人“散步”时出了意外

# 路人救起坠塘老人默默离开

宋洲亚 星级记者 张敏

昨日下午13时50分许,合肥滨湖新区南京路上“滨湖康园”附近,一名靠轮椅推行的老人,跌入路边一口深塘中。危急关头,路过的多名群众纷纷上前,将老人拽救上岸,因抢救及时,老人无大碍,而救人者却默默离去。

### 多名路人勇救落水七旬老人

记者了解到,因施工留下的这口深塘,离路边不远,面积约十几平方,但水很深,“最浅处估计有1米多深。”附近居民称。有目击者称,这名老人因患病,腿脚行动不便,经常在小区周边用轮椅代步锻炼。

“老远的就看见有个黑夜一歪,跌到塘

里了。”目击者徐先生驾车经过此处,目睹这一幕。徐先生赶到时,已有多名群众围聚在水塘边,顾不上天寒地冻,路人用尽全力试图将老人拖出冰寒刺骨的水面,“有人顺势架起老人的胳膊,有人拽住衣裤,但棉衣越来越重,身体也愈陷愈深,最后四五个人合力将老人拽上岸。”

整个营救过程不过几分钟时间,老人灌了几口水,大口喘着粗气,但无法用言语表达,不停地哆嗦着。而在深塘边,则是那辆老人平日用来代步的轮椅。

### 患病老人出门锻炼险遭意外

合肥特警和滨湖派出所接到报警后,火速赶到事发地点,发现老人已脱险,被安置在轮椅上,甚至有好心人脱下衣服,披盖在湿漉漉的老人身上。

在确认老人不需要前往医院救治后,民警遂打算将老人送回住处,这时,一名男子急匆匆赶到,称是老人的家人。随后,民警将老人缓缓推回滨湖康园的住处,其家人一见到这番场景,不知所措。

经与家人了解得知,老人姓韦,70岁,曾患有脑血栓,患病后导致日常行动有所不便。“每天下午,都会推着轮椅出门,说是要锻炼身体。”老伴哭诉。通过了解,民警得知老人家庭经济状况不好,治疗费用一直是难题,但老人从未有过轻生念头。“谢谢那几位好心人,还有警察同志,要不是你们,老头这把老骨头真的是没命了!”老伴感激不已。

事情发生后,韦大爷家人在小区周边多番走访打听,希望能找到当时救人的几名好心人,并想当面表示感谢。

### 星报提醒

## 打“超市”旗号拿货 岂料“查无此人”

星报讯(记者 马冰璐)昨日,合肥市民王先生来电称,前几天,有人自称合肥某超市工作人员,从他店里拿了两三千元货,“到现在都没给钱,到超市一问,压根没这人。”

王先生说,他是做冷冻食品批发生意的,前几天,店里来了一名男子,“他自称是合肥某超市的工作人员,急需一批冷冻食品。”随后,该男子从他店里拿了两三千元货,“他说,第二天给我送货款,还写了一个单子给我。”王先生见单子上留有对方的姓名和手机号,加上对方一直称,以后会经常光顾,没多想便爽快地答应了。“可好几天过去了,不仅钱没送来,他的电话也一直打不通。”无奈,他只得找到超市方面,岂料却被告知,超市压根没这人。

提醒:年关将至,坑蒙拐骗的事不少,广大市民一定要留心,切勿上了骗子的当。

## 猜猜我是谁 “姐夫勇哥”其实是骗子

星报讯(记者 王伟伟)昨天上午8时,在合肥工作的小张接到这样一通电话:“猜猜我是谁?”“感觉那声音有点像我表姐夫,我就说是姐夫勇哥吗,对方很高兴地说我猜对了,还说他人正在黄山,下午来合肥。”小张回忆道:“他还跟我说,他刚换了手机号码,让我把他号码存储起来,方便联系。”

大约过了一个半小时,“姐夫勇哥”给小张打来电话,说他在高速上,有个朋友急需用钱,他不方便汇款,想让小张帮帮忙,先汇给他朋友救救急,等到了合肥就还给小张。小张听后,想都没想,拿起自己的1000元现金,又向同事借了1000元钱,就按照“姐夫勇哥”说的账号汇了2000元给一位姓段的农行户主。

出于疑虑,小张和表姐核实,得到的结果却让小张沮丧。“表姐说,姐夫在广州,根本没去黄山。”意识到被骗的小张,立即报警求助。目前警方已介入调查。

提醒:在任何时候、任何地点,对任何人都不要说出自己的个人信息;对于一些根本无法鉴别的陌生电话或短信,最好的做法是不相信、不贪婪、不回复。



入冬以来,合肥庐阳区水库村开展了“心系空巢老人暖冬行动”,该村爱心志愿者免费为村里的空巢老人织毛衣、织围巾,并捐赠了棉衣等其他御寒物品,在寒冷的冬日为空巢老人送去温暖。 葛传红 郑宏霞 记者 倪路/图

### 热线帮问

## 同事间起争执,眼睛被打伤

星报讯(记者 马冰璐)昨日,合肥市民杨女士来电称,妹妹与同事发生争执,对方将她妹妹眼睛打伤了,“我妹妹该如何向对方索赔?”

杨女士说,上星期,因为工作的事,妹妹和同事发生了争执。“本来是件小事,岂

料对方突然拿东西砸了妹妹一下,这一砸,把她眼睛给砸伤了。”随后,她妹妹赶紧去医院治疗,“医生说,伤情比较重,她现在还在治疗中。”“对方虽然道歉,但不提赔偿。”杨女士说,她想帮妹妹找对方索赔,但不知道具体该怎么做。

针对此事,合肥市司法局12348法律咨询热线的值班律师表示,针对杨女士反映的情况,建议等她妹妹治疗好了,做一下鉴定看是否构成伤残,根据鉴定结果找对方协商赔偿事宜,如果对方拒不赔偿,可依法起诉对方要求赔偿相关费用。

### 一周回眸

## 房屋有瑕疵,房主愿赔

见报时间:1月17日16版  
事情经过:张女士刚买了一套二手房,岂料收房时发现房子有一处漏水的地方,而根据她与中介签订的协议,中介需要告

知她房屋瑕疵,因此她觉得中介对此负有责任。

事情进展:昨日,张女士来电称,经协商,目前原房主愿意赔偿她3000元。

张女士说,感谢星报帮忙咨询了律师,“律师提供的专业意见对我维权起了重要作用。”

记者 马冰璐

## 丢失出租车,还未找到

见报时间:1月19日06版  
事情经过:1月17日晚,合肥的哥熊师傅在潜山路加气站上厕所,车钥匙没拔,车子未熄火便进了厕所,没想到短短一两分钟后,他出来,便找不到自己的出

租车了。附近同行称,看见一个个子不太高的男子,窜进了车,一脚油门便把车子开走了。熊师傅只是帮人打工,丢车后他非常着急。

事情进展:昨日下午,记者再次联系上

熊师傅,他告诉记者,车子还未找到,车主找他商量,运营证不能停着,要么就重新更新一辆出租车,问问熊师傅的想法。熊师傅还在考虑中。

记者 祁琳

徽喜鹊 HUI XI QUE

2013

够徽味,够时尚,够温馨!  
欢乐年会,团圆年夜饭  
徽喜鹊为您精彩呈现!

订餐热线: 63663579 63663679  
酒店地址: 绩溪路安医住院部西300米  
(省招生考试院对面)